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Nehéz napok.
A még csak oly közelmúltban felhangzott 

politikai elégedetlenségnek se hire, se hamva. 
Az indulatok hulláma a szivek és a lelkek 
mélyére szállt. Ezidőszerint legalább egye­
lőre, nincs szó az önálló bankról. Elcsende­
sedtek a magyar politikai harczi kiáltások. 
Bizonyos elfogultság észlelhető mindenkin. 
Itt-ott a mély szomorúság tükrödzik vissza 
az arczokról.

_ A legnehezebb napokat éli a politikai vi­
lág, úgyszintén a magyar társadalom is. A 
parancs és a szomorú kötelesség harezba 
szólítja a fiút, az apát, a testvért, a rokont, 
a kedves ismerőst és a jó barátot !

Nem jószántából megy a nemzet legeleje, 
ifja a vérét áldozni. Nem pedig azért, mert 
Magyarországnak a szerb elleni való háború­
ból semmi haszna, semmi előnye nem lesz. 
A véráldozat nem hozza a nemzet végleges 
szabadságát, önnállóságát, gazdasági független­
ségét és gazdasági megerősödését. Ellenkező­
leg, az a sok-sok millió, amit a kalandos kül­
politika megemészt és hiábavaló vállalkozás 
sarába lapos, a nyomort és szegénységet hozza 
az országra. Hiszen máris oly rettenetes 
drágaság van, hogy a szegény embernek szinte 
az élettől is el megy a kedve s mélysé­
ges fájó érzéssel a lelkében -átkozza azokat, 
akik mindenkor meghozták és meghozzák a 
nehéz napokat erre a szerencsétlen országra.

Lehet, hogy már csak órák kérdése az a 
pillanat, amikor megszólalnak az ágyuk a 
szerb határon; órák kérdése az, hogy újra 
magyar vér fesse pirosra a hegyek országát, 
s Bécsben a nagy áldozatokra szánt pillana­
tokban sem felejtkeznek meg arról, hogy ar- 
czul ne üssék a magyar nemzetet.

A bécsi reichsrát véderőbizottsága ülést 
tartott a napokban. Steiner osztrák képviselő 
amellett, hogy az ujonczmegajánlásnak gyors 
elintézését követelte, egy határozati javasla­

tot nyújtott be, amely nyomatékosan felszó­
lítja az osztrák kormányt, gondoskodjék arról, 
hogy a közös hadseregre vonatkozó kér­
désekben Ausztria és az osztrák reichsrát be­
folyása teljes egészében érvényre jusson, hogy 
Magyarországnak nem fognak semmiféle egy­
oldalú konczessziót adni és a közös hadse­
regre vonatkozó tárgyalás a magyar kor- 
manynyal csak az osztrák kormány tudtával 
és beleegyezésével legyenek megindíthatok.

Tessék most már aztán jó szívvel, nyu­
godt lélekkel és adaadással, harczias lelkese­
déssel a szerb határra menni és áldozni vért 
és életet, mert nagyon sok érlelnie van az 
egész őrült dolognak !

Jól tudjuk azt régen, hogy milyen hoz­
zánk Ausztria. Csak a pénzünk jó neki. Az 
életünkkel egyáltalán nem törődnek Becsben. 
A magyar élet az semmi, az elpusztulhat és 
sárba fulladhat a szegény magyar ifjú vére, 
mit törődik azzal Ausztria ? A fődolog az, 
hogy a nagyhatalmi hóbort megvalósuljon és 
hogy megmutassák a világnak azt, hogyha 
kell, hát a kis disznóhizlaló szerb országot 
el tudják seperni a földszinéről. Azt azonban 
nem hangoztatják, hogy ehhez a hiábavaló 
mészárláshoz legelsősorban magyar vér és 

j életáldozat kell. Azt azonban elég tapintatla­
nul, még a nehéz napok kétségbeejtő pilla­
nataiban sem felejtik el világgá kürtölni, hogy 
ők semmiféle engedményt nem hajlandók jut­
tatni a mindenkor áldozatra kész magyar 
nemzetnek-.

Rengeteg a pénzáldozat"már eddig is. Maga 
az annekszió ötszázmilló koronába került.
A Rogaticzába és környékére a megszállás 
miatt leküldött s újabb hadilétszámra emelt 
Csapattestek fenntartása, tartalékosok behívása, 
erődítések, közutak, katonai vasutak épí­
tése és újabb katonai felszerelések eddig 400 
millió koronát emésztettek fel.

A Boszniában elhelyezett katonaság teljes 
hadilétszámra, tehát 250 ezer emberre van 
felemelve. A további milliók’csak úgy repülni

Emlékavatásra.
1909. márcz. 14.

Irta és a szászsebes! honvédsirnál szavalta Tolvay Géza,

Emlék avatni, ünnepelni jöttünk !
Mohos sirormon zendii! meg a szó.
Jöttünk tanulni tiszta honszerelmet 
Hős fiadhoz, dicső Bem apó !
Es nyugvó hősölt szent sirhantja mellett 
Ajkamon nem búg fájdalmas beszéd !
Megtölti lelkem a sok fényes emlék,
S köszöntőm a szabadság ünnepét!

Bilincstörő nap ! Oh légy üdvözölve !
Bűvös varázsod a lelkemre száll 
S megértem azt, mit szinte elbűvölve 
Mint hős-regét a félvilág csodál ;
Megértem azt, hogy miért lett hős a gyermek, 
Miként születtek a csodás regék,
Hogy mi öntött az aggba ifjú lelket 
S a nő mért küldte vészbe gyermekét!

Igen, megértem a nagy honszerelmet,
A nyugvó hősök lelke megbüvöl 
ÉS látom, mint a zászlók szárnyra kelnek 
S’ szurony csillan fel a hegyek megöl,

Templom harangok ágyúnak leszállnak 
Es míg söprik az ellenség hadát,
Hallom a vérrel virágos mezőkön 
Felzúgni a szabadság szent dalát.

Látom a hőst ki elveszett - honából 
Törékeny testét hozzánk hozta el 
S fegyvertelen, csak korbáccsal kezében 
Érted szabadság csodákat mivel!
Látlak Bem apó, nézlek és csodállak ; 
Szent jobbod oh, mért nem csókolhatom ; 
Felkent bajnoka a szent szabadságnak, 
Mért nem erősebb a szó lantomon ? !

Mért nem dalolok úgy, mind a te hősöd, 
A mi Petőfink, a te őrnagyod,
A ki hazámért, s éretted szabadság,
Véres mezőkön vérrel áldozott;
A kinek ajkán ha zendült az ének 
Csodás varázslat ült a lelkeken 
S futott az ellen bűnvádid karjától. . , . 
Oh, mért nincs oly bűvös énekem !

Hired dalolnám az egész világnak 
És nem a dics vágy ajz’ná lantomat,
Hanem : hatásán a szentelt varázsnak 
A rabbilincsck, hogy lehulljanak ;
Hogy ne legyeit rab sehol a világon,
Hogy legyen minden nép, boldog, szabad, 
Hogy legyen élet bérczen, rónaságon 
Minden felé a kéklő ég alatt!

HMt

fognak. Csak egy napi ellátása a hadse­
regnek, ha kiüt a háború. 14 millió koronába 
itig kerülni. Egy hónapi háborúskodás a leg­
kisebb számítással 429 millió koronába kerül. 
Ez csak az anyagi része a csúfos dolognak, 
hol van még aztán az életáldozat, amit meg­
fizetni, pótolni nem lehet!

A nehéz napok igen szomorú hangulatot 
hoztak az országra. Mindazonáltal a remény 
még mindig kecsegtet, hogy hátha véráldo­
zat nélkül intéződik el a szerb kérdés ? A 
jelek azonban azt mutatják, hogy a szerb 
határon mégis csak megszólalnak a gyors­
tüzelő ágyuk! hy

Szemle.
A pozsony — bécsi villamos nemsokára vi­

dám csilingelőssel fog robogni Pressburg és 
Wien között. És boldog lesz a független - 
ségi párt, hogy szolgálatot tehetett Bécs- 
nek és az osztrák érdekeknek. S a ki el­
lenzi a villamost, melyet a darabont, kor­
mány nem mert megcsinálni, a többi kor­
mányok pedig nem akartak: azt egyszerűen 
kinevezik darabontnak. S a szajkók tovább 
fogják berregni az egész országban, hogy a 
ki Pozsony magyarságát félti a bécsi össze­
köttetéstől : az mind darabont,

Hírek a háborúról.
íolyó hó 23-dikán kelt hírek szerint mon­

tenegrói határőrök egy magyar őrcsapatot 
megtámadtak, két katonát elfogtak és Mon­
tenegróba vitték,

A diplomáciai tárgyalások holt pontra 
jutottak s igy legújabban a helyzet remény­
telennek látszik.

Oh, mért vagyok e késő kor szülötte, 
Mért nem vagyok bár közembered 
S érted szabadság, szent hazám, te érted 
Onthattam volna ifjú véremet 1 
Mért vagyok e gyáva kor szülötte,
Mely alkuszik, amely örvend — ha él, 
Melyet dobálván a sors kénye kedve 
Úszik, lebeg mint vizen a levél.

Nyugovó hősök, Bem apó vitézi 
Ti küldjétek el hozzánk lelketek,
Hadd szálljon át ránk, szálljon sziveinké 
A ti szentséges honszerelmetek :
S érezzen együtt minden honfi lélek, 
Minden szivet egy eszme hasson át ;
A honszerelem lángja egyesítse 
A széthúzók megbomló táborát 1

S tamilja meg mind, valakit e föld szült, 
Hogy kell szeretni a hont igazán,
Béke időben tudjon érte élűi 
Es vért áldozni tudjon a csatán !
Emlék, ezt hirdessd késő unokáknak ! 
Annak pedig, ki honom ellene —
Kiáltsd fülébe, hogy : hiába támad,
Hogy él még a magyarok Istene !

■
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Kolozsvár város törvényhatósága f hó 
23-án Apáthy István egyetemi tanár és 
busz társa indítványára kimondta, hogy 
nkész életét és vérét áldozni királyáért, a ha­
záért s o pragmatica satictioban ránk rótt kö­
telességek teljesítéséért.“ No ezt az önkénytes had­
sereget nem kell figyelmen kívül hagyni!. 
l)r. Apáthy és társai mar eddig valószínűleg 
Bosznia felé gőzölögnek.

Szerbiában teljes a felfordulás, A háború 
párt hívei mindent, elkövetnek, hogy a béke­
párti kormányt megbuktassák. Németország 
támogatása monarchiánk irányában rendü­
letlen.

*

Komoly jelenség az a tilalom is, melyet 
a magyar miniszterelnök közzé tett:

„Minthogy a katonai intézkedésekről 
egyes hírlapok olyan czikkeket közöltek, 
amelyek mellett, hogy a lakosságot indoko­
latlanul nyugtalanítják, a véderő elhelyezé­
séről és mozdulatairól is tájékozást nyújta­
nak: a magy. kir, minisztérium a fegyve­
reserő állásáról, mozdulatairól, erejéről és 
működéséről, az erődök és erősitvéuyek ál­
lapotáról, úgyszintén a fegyverek, hadisze­
rek és szerelvények mennyiségéről, vagy 
élelmiszerek hollétéről, mennyiségéről és 
minőségéről, vagy szállításáról szóló hírlapi 
közléseket ezennel megtiltja.

Az Ily tartalmú közleményeknek sajtó ut­
ján való közzétételét az 1878. évi V. t.- ez. 
456. szakasza öt évig terjedhető államfog­
házzal és 4000 írtig terjedhető pénzbünte­
téssel sújtja. Ez a tilalom a kormány által 
nyilvánosságra hozott tudósítások hírlapi 
közzel ételvre nem terjed ki.“

Színház.
Szó m b a t o u Rajna Ferencz és Czobor 

Károly hírneves magyar tárgyú és zenójü 
operettóje a H a j d u k h a d nagya volt 
műsoron. A szép számú közönség élvezettel 
hallgatta a jól sikerült előadást. A főszere­
pet Marosi Sándor, a grófnőt Sugár Aranka 
játszotta, pompás alakítás és haiighordozás 
jellemezte szép és megnyerő játékukat, 
Szépieziget Bogyó Zsiga tette feledhetlenné, 
az ő sajátságos, kitűnő szerepismeretével. 
Kedvtseu játszott Sellő René Bavbariua 
szerepében. A naiva nálunk ma lépett fel 
először. Értelmezése megnyerő, éneke gyenge 
valószínű a betegségéért. A kar éneke nem 
eléggé sikerült. Albert Gizi szép kadét volt.

V a s á v n a p Bokor József népszínműve 
a T e i e n vonzott nagyszámban közönséget. 
A legjobb szerepet Sugár Aranka töltötte 
be. Katalin asszonyt játszotta telve érzéssel, 
a nép életének, lelki világának ismeretével. 
Népdalai kedvesek valónak. Kitűnő alakítást 
láttunk Kordától (Vasas) és Szathmávynétól 
(Murczos Böske). A nép egyszerű érzelmét 
megnyerőn mutatták be Sellő René An­
nusba és Marosi Sándor Miklós'szerepük­
ben. Bogárnét Zilahyné, Marczit Dányi Já­
nos játszotta.

Hétfőn egy gyenge alkotása operette ke­
rült szilire, a Komédiást) k. Zenéje meg­
járja. Hogy mégis eléggé mulatott rajta a szép­
számú közönség, a színészek igyekezete volt

az. Bogyó Zsiga, Korda Sándor, Albert Gizi, 
Pogány és Pelsőczy mindnyájan együtt él­
vezetes estét szereztek pompás alakításaik­
kal ; amihez a személyzet többi része is 
hozzájárult úgy játékban, mint énekben.

Kedden a T a tárj á r á s volt 
színen. A színház annyira megteli, hogy 
alig lehetett helyhez jutni. Ez jó hatással 
volt színészeinkre is, hogy ily nagy mérték­
ben nyilvánult irántuk a rokouszenv. A gyö­
nyörű zenéjtt és meséjü magyar operette, 
mely Bakonyi Kálmán es Gábor szerzeménye, 
másodszor került szilire ez alkalommal A 
közönséges és idegenből bekerült operette­
ken irodalmi és zenei alkotásában is maga­
san felül álló operette-darab ez, ymelyet 
gyerek is megnézhet. Riza bárónőt Sugár 
Aranka személyesítette, nagy tudással emel­
vén ki az érzelmek és hangulatok változá­
sait. Ugyanígy érvényesült szép hangja is. 
Méltó pártaiere volt Korda Sándor mint Lő- 
reiitey huszárfőhadnagy. A daliás katonát 
minden jelenésében sikerültén vitte színre, 
Wallerstein tartalékos bakahadnagyot Bogyó 
Zsiga, a kitűnő kőim hús játszotta, nagyon 
találó eredetiséggel. Albert Gizi nagyon há­
lás szerepét, a kis huszárönkéntest kedves 
gyerekseggel mutatta be. Amilyen ő maga. 
Kovács Gyula az altábornagyot elég jó, de 
még sem egészen hűen alakította, hiányzott 
elhízott alakja. Jó volt még Sellő René 
T rész ka szerepében. A karszemélyzet jól 
énekelt. A kastély előtt a takaródét, Lő­
rén tey és Beucze jelenését az éji homály 
hatásosabbá tette volna, ezt kár volt el­
hagyni.

Vegyes hírek.
— Törvényhatósági közgyűlés lesz

holnap városunkban, melyen több tisztviselői 
állás választás utján lesz betöltve. Előre­
láthatólag nagy számban fognak érkezni a 
bizottsági tagok.

— A Prot. Nőegyesület f. hó 28-án 
tartja meg évi rendes közgyűlését.

— Az időjárás az utóbbi napokban ál­
landóan derült és meleg volt,

— A nagyenyedi ezéllövö egyesü­
let alapszabályait a belügyminiszter jóvá­
hagyta. Ennél fogva működése megkezdésé­
nek mi sem áll útjában. Vasárnap f. 
hó 2 8-á u d. e. 11 órakor az egyesület a 
vármegyeház kis tanácstermében választ­
mányi ülést tart, melyen a teendőket beszé­
lik meg s az első közgyűlést, készítik elő. 
Erre a gyűlésre u választ mányi tagokat, 
amellett, hogy Ívvel is meghivatnak, ezen az 
utón is figyelmezteti az egyesületi vezetőség.

— A nagyenyedi róm. kath. egy­
ház ünnepe, Városunkban szokatlan harang­
zúgás jelezte, hogy nagy ünnepre készülnek 
a kátholikus hívók És valóban egy lélek­
emelő, magasztos ünnep, egy régi vágyuk 
teljesülését ünnepelhették. Az áldozatkész, 
a neues szivü és tetterős hívők egyike N o- 
vák István gyógyszerész és páratlanul jó 
lelkű neje K o z m a Mária több ezer korona 
értékű Ajándékának, a keresztüli képek meg- 
áldásának volt nagy napja vasárnap. Dr. 
Lakatos Ottó a magyarországi minoriták

rendtartományi főnöke végezte a szép szer­
tartást. R a d a György r. k. lelkész áldo­
zatkész munkálkodása gondoskodott arról is, 
hogy szeretett Ilivel egy jó, egy maradandó 
lelkifürdőben is részesüljenek. Meghívta Dr. 
M o u a y Ferencz theologiai tanárt, ki re­
mek, ciassicus beszédeivel megindított ifjú s 
aggastyán szivei egyaránt, még a kemény 
szív is megindulva borult Istene elé, szere­
iéiért, bocsánatért esdekelve. Száz és szá­
zakra menő hivő sereg jelent meg konferen­
cia beszéltein. Vasárnap délelőtt az „Előre“ 
dalárda közreműködésével fölvt le a nagy- 
mise nagy és fényes assisteuciával a mely 
mán maga a rvndfőuök tartt tta a kaiholi- 
kus hívők előtt oly kedves keresztüli ajta- 
tosságot, a melynek végeztével az Úr áldá­
sával és egy szép emlékkel távoztak a hí­
vók. Nagy kitüntetés érte azonban a uagy- 
leliü adományozót és kedves családját. A 
szeretet, a hála nagy s kitüntető viszonzását 
nyerte el a minorita reudfdnök s az egész 
rend részéről. C o n f r á t e r r é neveztetett 
ki. Nagyszabású beszéd kíséretében lett át­
adva neki a kinevezési okmány figyelmez­
tetve őt kötelességeire, melyek reá háram­
lanak s viszont biztosítva a soha meg nem 
szűnő testvéri szeretőiről* a melyre oly sok 
nemes tettével méltóvá tette magát. Az uj 
coufráter asztalánál szives, magyaros ven­
dégszeretettel látta el a jelen voltakat. Is­
ten áldása legyen e jó családon ! Sch. B.

— Mórtékhitelesités rendezése. A 
kolozsvári kereskedelmi és iparkamara fel­
hívja a mérleg, továbbá a fa és bádog űr- 
in érték készítő iparosok figyelmét, hogy ál­
taluk készítendő uj mérlegek csak abban 
az esetben hitelesíthetők, ba készítményük 
hitelesítésére az állami központi mértókügyi 
intézet engedélyét időlegesen kieszközölték. 
Továbbá a fából és bádogból készült csak 
olyan Urmértőkek hitelesíthetők, a melyek 
az 1907. évi V. törv.-czikk alapján megál­
lapított szerkezettel es alakkal bírnak. E 
mérték tárgyak szerkezete és rajza az ál­
lami mértékhitelesítő hivatalnál Kolozs­
váron, Désen, Gyulafehérváron, Zilahon és 
Segesvári)n megtekinthető.

A makacs meghűlést
és köhögést gyosun enyhíti a SCOTT-féle 
Emulsio.

A Scott*féle Emulsio
j» annyira kellemes izű, hogy azok 

iikáF' a k<k nem bírják el a közönsé­
ges csukamájolaj izét, könnyen, 
sőt élvezettel táplálkoznak a

SC0TT-fgl8 Emulsióval.
Azonkívül a SCOTT-féle Emul­

sio sokkal jobb hatású az egész­
ségre.

In

Az Emulsio 
vásárlásánál 

ga SCOTT-féle 
módszer védje- 

yét —a halászt 
— kérjük ügye-

lembe venni. ees@8«sw®®e*eeeee(8ssee

eredeti üveg éra 2 kor. 50 lillér.
Kapható mioden gyógytárban.

— Bablógyilkonság. A szomszédos 
Lelvinezen f. hu 19-éh éjjel meggyilkoltak 
egy odavaló jómódú gazdaembert, névszerint 
Nagypál Eleket, es körülbelül 800 koronát

Magyar Ásványvíz Forgalmi és Kiviteli 
KészV.-Társ. Budapest, Báthory-u. 5.

főlerakata

FENIGHELr HERMANN czégpéi.

Állandóan raktáron vannak és árusittatnak azonnali palackcsere mellett:
Borszéki fokút Boholti
Borszéki Kossuth-kut Előpataki Kaszon-Jakabfalvi
Borszéki Boldizsár-kut F.-Rákosi Mária RZnv” 3 manS
Bodoki M&tild ! Fehérkői ffiy-S.lt,™

, Stojkai
Hanko 43 8—60

Baross
Borhegyi

Glória
Horgász



’
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24. szám

rabollak el tőle. Nagypál lia duói bon volt 
vásáron tis on ti a ti az éjjeli 2 órás vonattal
ért Felvine/.re; az állomástól háza menőben 
támadták meg nem messze a kézségtől.

Felelős szerkesztő:

Ur. MÜLLEK JENŐ.

8z. 455—1909. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi k.r. járásbíróság, mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenó ügyvéd áltál képv. 
nagycnyedi kisegítő takarékpénztár részvénytársaság 
végrehajtatónak Belgyán Szevasztiáu, Nyisztor Nyisztor 
és Sznos György henedeki lakós végrehajtást szenve­
dők elleni ügyében a kérelem következtében a végre­
hajtási árveres 00 kor, tőke s jár. kielégítése végett az 
1881. LX. t.-ez. 144 §. alapján és a 146. §. értelmében a 
gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagy- 
euvedi kir. járá-biróság kerületében levő a benedeki I. 
R. 51. sz. tjkvben A — 1-5., 7—10., 12, 14—17. 
r. sz. 116, b, 117/b., 656/a., 765., 884/b., 9u5 b. 1183.,
1184., 1202 b., 1341/1., 1422/ b., 1560/b., 1733/b.’
2023/a., 2023/b,, 2003 b., 1468/b/2. hr. sz. fekvőkből 
Belgyán Szevasztiánt illető felerész jutalékra de a 0/8. 
alatt Mutlea Szófia sz. Verrő javára bekebelezett ha­
szonélvezetijog fenntartásával 1385 korona, — továbbá 
a benedeki ]. fi. 375. sz. tjkvben a -)- 1. r. sz. 1145. 
hr. sz. szántéra 18 korona, — benedeki I. R 413. gZ 
tjkvben A + 1—3. r. sz. 701 a., 1300/1., 2035. hr. 
sz. fekvőkből Nyisztor Nyisztort illető 2/12-ed rész ju­
talékra 598 korona, — a benedeki I. fi. 832. sz 
tjkvben A + 1 r. sz. 236/1. he. sz. kertre 152* ko­
rona, 4. r. sz. 1462. hr. r*. szántó 18 korona, _
és végre a benedeki I. B. 950. tjkvben A 1. r. sz.
995., 997. hr. sz. fekvőkből Szues Györgyöt illető 2/6 
rész jutalékra 62 korona, — összesen 2233 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi ápri- 
1,8 hd 24-ik napján délelőtt 9 órakor Benedek 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen ti meg­
állapított kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10% -át kész- j 
pénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-ez 42. §-ban jel- I 
zott árfolyammal számított évadékképes értékpapírban
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi 
LX. t.-ez. 170. §. értelmében a bánatpénzt csak a 
bíróságnál! előleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert elleneset­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t.-ez. érteimében fog 
folytatta tni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Nagyenyeden, 1909. évi január hó 24-én.

Weiner Sándor,
1-1 kir. járásbiró.

Közértleit.
3. oldal

Sz. 714—1909. tkjv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A uagyenyedi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által 
képviselt Muntyán .Pártenia alségáldi lakés végvehaj- 
taténak Trif Paraszkia férj. Rusz Tamásné alségáldi 
lakés végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem 
következtében a végrehajtási árverés 399 kor. 51 fill, 
tőke és. jár. kielégítése végett, az 1881, LX. t.-ez. 144 
§. alapján és a 146. §. érteimében, a gyulafehérvári 
kir. törvényszék területén és a uagyenyedi kir. járás­
bíróság kerületében levő az alségáldi I. R. 42. sz. 
tjkvkben A 1. r. 65. sz. hr. sz. fnbáz, 66. hr. sz. 
kertre 455 korona, — 4. r. sz. 1028. hr. sz. szőlőre 
234 korona, — 12. r. sz. 760/2. hr. sz. szántó 43 ku-

s, *8- r ”• 1864 1 hr' **• száutéra 142 ko­
rona kikiáltási árban, de a G 20-21 alatt Trif Kreesun 
es neje Takács Gyéma javára bekebelezett haszonólve" 
zetijog fen tartásával összesen 774 koronabau megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik.

A fentit megjelölt ingatlanok az 1909. évi ápri­
lis be 27-Ik napján d. u. 2 érakor Alségáld község­
házánál megiártandó nyilvános árverésen „ kikiáltási 
ar kétharmadánál alacsonyabb áron alól el nem adatnak.

Ai verezni szándékozók, végrehajtató kivételével kö­
telesek az ingatlanok kikiáltási diának 10%-át kész 
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-bau jelzett 
árfolyammal számított évadékképes értékpapírban, a ki­
küldőit kezéhez letenni, avagy annak az 1881 : évi LX. 
170 §-á értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál! 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Vevő kötetes nyomban a kikiáltási ar százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben az ár­
verés az 1903. évi XLí. t.-ez. 25. §-a értelmében fog 
folytattam!.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1909. évi február hé 7-én.

Weiner Sándor,
1—1 kir. jbiró.

FOGORVOS

PERI; JÓZSEF
American Dentist

Kagyenyedre érkezett. Rendel a „Rét 
Hattyú“ szálloda 8. számú szobájá­
ban délelőtt 9-től 12-ig, délután 2-től 
3 ÓVái«- 75 4-?

Fontos ! Fontos!

* Ü* ‘-'V-t >NL

Nagyérdemű hölgyközönség!
Becses tudomására hozom a n. é. hölgykö- 

zönségiiek, hogy a Ravai N Gyuláné-féle

női kalap divat-üzletet
átvettem, és magamat Budapesten egy első- 
íangu kalapdiszitőnál kiképeztem s üzlete­
met kitűnő díszitőtiővel láttam el.

Miért is teljes bizalommal fordulhat hoz­
zám a u. é. hölgyközönség, mert a legké­
nyesebb igényeket is kielégíthetem.

Szives pártfogásukat kérve, maradok 
tisztelettel

Zsakó Andorné
89 1-8 Vár 18. szám.

GÉLÉI ERNŐ
etBctrotechnikai vállalata Nagyanyád, Főtér 7,-sz,

Telefon-szám 2.

iád*

hlvallaija középületek, magáuházak, üzletek 
stb. villamos világítási felszerelésöt, valamint min­
denfele villamos felszerelési anyagokból nagvváHsztéku 
raktárt tart - Helyszíni felvételek és köbségmések 
kidolgozását díjtalanul végzi, úgyszintén a berendezé­
sekre vonatkozó mindenféle felvilágosításokat készséggel 
megad.
következőket!561 k&i,C3ola,baa fe,e™litoni hajtja még a

§' Nagyenyed városának az elektromos művel 
kötött szerződése alapjait a berendezést ő is készítheti.
.,I §• Ugyancsak fenti szerződés értelmében a sze­

reléshez felhasználandó anyagról m Jutát kell be 
nyújtania. ™

5. §. Ugyanezen fenti szerződés által kötelezve van 
a szerelésről készítendő tervrajzot felülvizsgálás és elő-
bemut'ttnfhagyaS V6S6tt az elektroulos um vezetőjének 

7. §. Ugyanezen szerződés értelmében a munka 
is ellenőrzi* WSZItMet a müvezet5-i8 m:‘r szerelés közben

. J0, f; Ugyancsak: fenti szerződés értelmében a már 
befejezett szerelést a művezetőjénél be kell jelentenie 
feluhizsgalatra, melynek megtörténte után a hálózat 
tőle átvétetik es a városi hálózathoz lesz kapcsolva 

Kzen ra nézve terhes pontok főként azt a kedvez­
ményt nyújtják, hogy úgy a munka. mint. az ahoz fel- 
hasznait anyag jóságáért az elektromos mű a fenti pon­
tok evteimeben mintegy garancziát vállal

Az említett szerződést másolatban készséggel fel­
mutatom, valamint egyéb feivilágiíásokkal is a JJ. 
szívesebben szolgálok. e®

Értekezhetni reggel 6 érától este 6-ig.

Géléi Ernő,
eleetrotechnikai vállalata.

É] rtesité

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni ho-y •, 
avaszt es husvét, öevásávlásomből haza érkeztem, mely alkalombő! rakíárom r a 

legdivatosabb czikkekkel felszereltem, u. m. 1 J
Nagy választék a legutolsó divat szerinti női és leányka kabátokban 
ünas, nagy választék kész férti, fi,,- és gyermekruhákban.
Para lan nagy választók kizárólag hazai gyártmányú női, férfi fiú és KVer 

mek czipokben, ’ > llu 8>L|-
Nagy választók a legutolsó divatu férfi, fiú és gyermek-kalapok valamint 

férfi, tiu-mgek, gallérok, kézelők és nyakkendőkben
szövetekben^ "" V'l3SZt0k V&,0di e"R01 éB "Mai ^«má-ya ruha és LlöUő

Saját szabómiihelyernben 24 órán belül a legfinomabb és legjobb kivitelben 
mértek utáni rendeléseket eszközlök. U1 ",eu

Pontos és szolid kiszolgálás.
A ti. é. közönségnek becses pártfogasát kéri, teljes tisztelettel

7t B_ Berkovics Béla,
Nagyenyed, Főtér 3. szám.

WIN K DE R JÁNOS
Villanyvilágítás! szak üzlete 

NAGYENYED, Főtér 5. sz.

Elvállalj afVillarnos Világítási berendezések 
szerelését, tervezetek és költségvetések dij­
ai cutes elkészítését.

Dj*m*1 2 3’ és lirünner-fóle lámpák és csillárokból rendez 
al!iU ,° kiállítása megtekintésére az érdeklődő közöusé«
tisztelettel meghívja.

Gyakorlati tanácsokkal készséggel szolgál

zett 
özönséget

46 -13



4. oldal. Közérdek 24 -yam.

.M-l-l-t?“ — „Papa megengedte! Hisz valódi Jacobl-féle 
Antinlcotin-czlgarettahüvelyek fadobozban!"

a'
' ‘ kt* / x »Tu ~ ^ ff x (ffc C? i *>/X C v i~j b j* f-rnm : w '>a
r 9 asr ,i M- w ? | f& ■ L./Vi Of
rv) A- eV a* • ex -„?• Sr I ,j-

lOTTOI

162----- 3? Főtér 32. sz.

Elvállalja középületek, magánházak, üzle­
tek stb. teljes villamos világítási és 
erőátviteli berendezésének teljes felszere­
lését. Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges különféle 
világitótestekből, szellőztetőkből, elektromos 
motorokból és mindenféle villamos felszerelési 
anyagokból nagy választékú minta raktárt 
tart..

Berendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet.

esse® eeeeeeeeeeee

Figyelem! Uralt!
Hosszabb külföldi utániról most tér­

tem haza. Ezen utazásom alatt a leg­
előkelőbb féi tiszalónokat kerestem fel, 
hol a legmodernebb és legjobb szabá­
szok előkelő szabászatát tanulmányoz­
tam és ahol a legújabb divat remekeivel 
ismerkedtem meg. Midőn ezt a nagy­
érdemű közönség tudomására hozom, 
kötelességemnek tartom felemlíteni, hogy 
raktáramat a legújabb és leg­
szebb tavas#! és nyári férfi szö- 
vetgyiijteménynyel kiegészítettem.

A nagyrabecsült közönség szives párt­
fogását kéri

kitűnő tisztelettel

Gerti L., férfi-szabó
4118-11 Nagyenyed, Főtér.

Figyelem! Csakis a JACOBI“ jelzéssel valódi I" 20 16—26

Minden fadoboz egy érdekes bíivészkártyát tartaimaz.
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»1# .• mde

Nyitva áll 
hétköznap 

d. e. 9 —12-ig, 
d. u. 3—4-ig.

lár r-t
Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
lllllllllllllllltlltlllllltllllllllfflllllllllífllllllllflillílllllll||||l||||||l||||l|||||,||ll,|,lll|llll|

Előnyös

Vásárol

kölesönt ad bétái,lázasra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzintézetek 
részvényeire.
es elad értékpapírokat,
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dii mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat *z összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltét 
idtIUndi mellett számit«! le

Állandó bóléiét n legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.
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Üzletfeleink 
részére telefon 

bevezetve 
14. szám alatt.

forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra

/USD

JSsi

fehér

gyÉjjíS
Gyümölcsfák,

I . Nemes szilvacsemetékben nagy készlet.

™ Szőlőoltványok

disz- és 
keritésnövé- 

nyek stb.

európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. 
Árjegyzéket ingyen küld :

r I ■-> I m r rí es ■ ~ ?
■ B ■ V' 1 1 leee | 1 . I

faiskolák és szölÖoltpánytelepek.

Crti

58 —24

AI 4 NAGYSZEBENI

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi ttokét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

A- &'/4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- § b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév' 
szege 20.000 K. E részlet minden iooo IC. után 37 K. 47 f.

a) 4° évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi E c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
rész et minden 1000 K. után 29 K. 60 f. E részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f

w&?srs? r „rí, rs ,* ““ | g—<“ — * «-»

& /a°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz E , .....
szege 10,000 K. - = a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a
..1 ..... , , „ E részlet minden 1000 K. után 24 K. q8 fa) 44 » óvi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi E Ö4 9 •

részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f. E b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a
b) 27»/, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi 1 részlet minden 1000 K- után 39 K. 81 f.

1 részleot minden 1000 K- után 35 K. 07 f. I c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
C, &%“/„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- = részlet mii,,len 1000 K. után 4; K o; f 

szege 3000 K. E
^ 1« m^moo Kélufán ^1“! * ^ ^ 1 ^^Ä L ^

félévi

félévi

Valamennyi kölcsön minden egyéb levonásj az egyszers,mindenkorra fizetendő 1°/0 törzsdijon kívül 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

1 Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr
%által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.
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I Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland Cementet ajánl olcsó
©
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IP0RTLAN D-C E M E N T-gyár Brassóban.
Itt helyben kapható KLEMM PÁL czégnél Szentkirály-utcza 128.
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